En metod som ibland kan fungera for att 16sa polynomekvationer av hogre
grad #r att gissa en rot. Detta forutsatter forstas att det finns en relativt
"enkel” rot till ekvationen.
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ekvationen:

Los ekvationen x® + 3x2-9x + 5 = 0.

Vi hoppas att en rot &r ett heltal. Provning ger att x = 1 #r rot till

p(1)=1¥4+3-12-9:1+5=0
Enligt faktorsatsen ér polynomet delbart med x - 1.
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x o B 9x+5=x2+4x—5
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Ekvationen kan skrivas
Ekvationens losning ar
x;=1 och x*+4x-5=0 somger x, =1 och x;=-5

Svar: x = 1 (dubbelrot) och x = -5

(x-DH2+4x-5)=0

4444 Hur manga rétter har 2% + 3iz + 7 = 0?
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4445 Ekvationen x* + 6x2? + 3x—10 =0 haren

rot x = 1. Los ekvationen.

4446 Ekvationen x® + 5x2+x+ 5 =0 haren
rot x = -5, Lds ekvationen.

4447 For polynomet p (x) med reella koeffi-
cienter géller att p (2 + 5i) = 0.
Bestdm p (2 — 51).

4448 1.os ekvationen z°—4z2 + 5z =10

4449 a) Hur ménga rotter har ekvationen
(2 +9(x*-2x+1) =07
b) Los ekvationen i a).

4450 Ett femtegradspolynom med reella koeffi-
cienter har nollstillena 4, 6i och 4-1.
Vilka ytterligare nollstéllen har poly-
nomet?

451 Ekvationen x® + 3x2 + 3x + 2 =0 har
(i) enrot x=-2.Bestim alla rotterna till
ekvationen.

44 POLYNOMEKVATIONER

4452 Ekvationen z*-2%~5z>—-2—6 =0 har
enrot z = i. Verifiera detta och bestdm
dérefter samtliga rétter till ekvationen.

4453 Bestdm det varde pa konstanten a for vilket
ekvationen
x>+ 2x*2+ax+6=0
far x = -1 som en rot. Los dédrefter

4454 Polynomet p(x) = x*-3x* + 2x* + 3x-3
har minst ett heltalsnollstélle. Bestdm p(x)
samtliga nollstdllen.

4455 1.6s ekvationen x*-2x2-5x+6=10
genom att forst gissa en rot.

4456 Fkvationen z*-2z° +22+2z-2=0
harenrot z =1 + i. Bestdm ekvationens
ovriga rotter.

4457 Ekvationen z* + 62° + 1322+ 182+ 30=0
har en rot som ar rent imaginér (dvs
realdelen dr 0). Los ekvationen.
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ekvationen fullstindigt for detta virde pa a.




